



## Protokoll der Quartiersgruppe Urberach

Datum: 15. Januar 2018

Ort: Franziskushaus

TeilnehmerInnen: 20

	Begrüßung der Teilnehmer*innen durch Frau Martiner
	Die Moderation übernimmt Frau Carl
<b>TOP 1</b>	<b>Aktuelles</b>
	Brainstorming → aktuelle/neue Projekte und Aktivitäten in 2018
	<p><u>Aktuelle Projekte</u></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. <u>Verschönerung/Gestaltung des Bodajker Platzes</u> Im März 2018 findet eine Infoveranstaltung für das Projekt „Zukunft Stadtgrün“ statt, danach wird die weitere Vorgehensweise besprochen → siehe hierzu auch Artikel in der Offenbach-Post vom 18.01.2018</li> <li>2. <u>Vorstellung des Fachbereichs „Öffentliche Ordnung“</u> Der gemeinsame Termin mit Herrn Singer – Leiter FB – sowie Herrn Rotter findet am 12. März 2018 um 19.30 Uhr im SchillerHaus statt. Herr Weber hat den Fragenkatalog zusammengestellt und Herrn Singer und Herrn Rotter zukommen lassen. Da es sich um eine „interne“ Veranstaltung der Quartiersgruppe Urberach handelt, wird Frau Martiner für dieses Arbeitstreffen keine Pressemitteilung veröffentlichen lassen.</li> <li>3. <u>Leitbildprojekt „Rodauquelle“</u> Am 27.1. findet eine Pflegeaktion – gemeinsam mit dem NaBu – statt. Uhrzeit wird noch bekanntgegeben</li> <li>4. <u>Spielegruppe</u> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Es ist geplant, innerhalb des Franziskushauses nochmals die Werbetrommel zu rühren, ggfs. besteht auch hierdurch die Möglichkeit weitere Mitstreiter*innen für die Quartiersgruppe zu gewinnen</li> <li>- Vorschlag: Kooperation mit Spielwaren Nowak in Ober-Roden geplant, hinsichtlich Vorstellung und Erprobung neuer Spiele usw.</li> </ul> </li> <li>5. <u>Öffentlicher Bücherschrank</u></li> </ol> <p>Keine Neuigkeiten, läuft bestens ☺</p>

	<p>6. <u>PC-Hilfegruppe</u>  Läuft sehr gut, der Artikel von Frau Ziesecke in der Offenbach-Post kam gut an. Leider wurde die Email-Adresse von Herrn Lenhardt veröffentlicht, dies war so nicht abgesprochen.  In diesem Kontext wurde bemängelt, dass auf der Web-Seite der Stadt Rödermark kein Hinweis/Link auf die Webseite der Quartiersgruppe Urberach veröffentlicht ist.  <u>Anmerkung Frau Martiner:</u>  Es existiert eine Link unter „Bildung, Familie, Soziales“ und dann unter „Stadtteilzentren“ → ist schwierig zu finden, Änderung/Verbesserung wurde bereits beantragt.</p> <p>7. <u>Gemarkungsputz</u></p> <p>Der diesjährige Gemarkungsputz findet am <b>Samstag, den 10. März 2018</b> statt. Die Quartiersgruppe wird wieder mit einem Personenkreis teilnehmen. Bitte Rückmeldung, wer mitmachen möchte, bis zum 26.02.2018 bei Frau Martiner.</p>
	<p><u>Neue Projekte/Ideen/Vorschläge</u></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. <u>Umwandlung der Kreuzungen</u> „Im Taubhaus/Konrad-Adenauer-Str.“, „Pestalozzistraße/Traminer Straße“ sowie „Am Badehaus/Rodastraße“ in Kreisell</li> <li>2. <u>Imagepflege für Urberach</u> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Newsletter (analog zu „Initiative Breidert“)</li> <li>- Regelmäßige Veröffentlichungen im „Heimatblatt“ z.B. Fotos, Zitate von Niklaus Schwarzkopf, Gedichte usw.</li> </ul> </li> <li>3. <u>Zusammenarbeit mit K.I.R.</u></li> <li>4. <u>Verschönerung der Verkehrsinsel auf der Traminer Straße (Ortseingang von Eppertshausen kommend)</u></li> <li>5. <u>Bänke in Urberach</u> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Wo sind neue Bänke sinnvoll ?</li> <li>- Gibt es ein „Bänke-Kataster“ für Urberach? Wenn nicht, wer ist bereit Eines zu erstellen ? Gründung einer Arbeitsgruppe sinnvoll !</li> </ul> </li> <li>6. <u>Orwisch-Memory</u> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Umsetzung ? Vertrieb ?</li> </ul> </li> <li>7. <u>Dichterlesungen</u> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Vorschlag für eine mögliche regelmäßige Veranstaltung</li> </ul> </li> <li>8. <u>Mängelmelder</u> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Wann wird dieser wieder aktiviert?</li> </ul> </li> </ol>

<b>TOP 2</b>	<b>Termine</b>
	<p>Am <b>Samstag, den 18. August</b> findet das generationsübergreifende Fest „WIR – Generationen bewegen was“ des Fachbereiches 4 (Kinder, Jugend und Senioren) auf dem Gelände hinter dem Badehaus bis zur „Kinder- und Jugendfarm“ statt. Vereine, Organisationen und Initiativen sind herzlich dazu eingeladen, sich daran zu beteiligen (Essensstand, musikalische Darbietungen, Spiele usw.)</p> <p>Die Auftaktveranstaltung ist am heutigen Abend im Bürgertreff Waldacker, Herr Wolfgang Schäfer nimmt daran teil und wird beim nächsten Treffen der Quartiersgruppe darüber berichten.</p> <p><b>Frau Martiner bittet die Anwesenden sich bis zur nächsten Sitzung am 5. Februar Gedanken zu machen, ob eine Mitwirkung der Quartiersgruppe Urberach seitens der Teilnehmer*innen gewünscht ist.</b></p> <p>Ein entsprechender Vordruck zur Niederschrift von Ideen ist diesem Protokoll beigelegt – bitte am 5. Februar mitbringen!</p>
<b>TOP 3</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Frau Martiner verteilt die neuen Flyer der Abteilung „Soziales Netzwerk Rödermark“, „Senioren Netzwerk Rödermark“ sowie das „Programm 2018 für Mädchen und Frauen“</li> <li>- Vorstellung des Projekts „Tassenspende“ durch Frau Martiner mit Hinweis auf die teilnehmenden Cafés und Bäckereien in Rödermark</li> </ul>
	<p>Das nächste Treffen findet statt am:</p> <p><b>Montag, den 5. Februar um 19:30 Uhr im Franziskushaus</b></p>

Für das Protokoll:



Name: Isabel Martiner

Datum: 22.01.2018